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單選題，共 40 題。 

說明：第 1 題至第 40 題，每題 2.5 分。 

1.  使用一個定電流 1mA的充電器對一個 C為 2000μF的電容器充電 1

分鐘，則此電容器兩端的電壓值為何？  

(A) 10 V  

(B) 20 V  

(C) 30 V  

(D) 40 V  

 

2.  一顆標示為 60W的鎢絲燈泡，若使用 120V的電壓點亮，則燈泡的

電阻值為何？  

(A) 120Ω  

(B) 240Ω  

(C) 360Ω  

(D) 480Ω  

 

3.  一個 5V的電壓源與一個 0.5kΩ的電阻兩者串聯接在一起，此電路

若表示成諾頓等效電路，則此諾頓電流源的電流值為何？  

(A) 2.5mA  

(B) 5.0mA  

(C) 7.5mA  

(D) 10.0mA  

 

4.  有三個電容器，電容值分別為C1為 10μF、C2為 10μF及C3為 40μF，

若利用這三個電容器，則無法組合出下列何者的電容值？  

(A) 2μF  

(B) 5μF  

(C) 18μF  

(D) 45μF  

 

5.  有一磁場其磁力線方向為垂直於一張紙的紙面，磁場強度 B為

0.5韋伯 /平方公尺 (Wb/m2)，有一條長度L為 0.1公尺 (m)的圓柱型直

導線在紙面上以 2公尺 /秒 (m/s)的速度滾動，則此導線兩端的感應

電動勢為何？  

(A) 0.1V  

(B) 0.2V  

(C) 0.3V  

(D) 0.4V  
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6.  一個交流的電壓源 v(t)=10 2  sn((500t)V，與一個電阻器 R為 5Ω及

電感器L為 10mH，三者串接形成一個迴路，下列敘述何者錯誤？  

(A) 此電路的總阻抗值Z=(5+j5)Ω  

(B) 流經電阻器的電流 n(t)=2sn((500t–45o)A  

(C) 電感器兩端電壓 vL(t)與電阻器兩端的電壓 vR(t)相位相差 90o  

(D) 流經電壓源之電流 n(t)與電感器兩端的電壓 vL(t)相位相差 45o  

 

7.  「由於磁通量的改變而產生的感應電流，其方向為抗拒磁通量改

變的方向」，此敘述稱之為：  

(A) 法拉第定律  

(B) 庫侖磁力定律  

(C) 楞次定律  

(D) 佛萊明右手定則  

 

8.  有關RC暫態電路與RL暫態電路，下列敘述何者正確？  

(A)
 
當電壓與電流大小不隨時間而變，稱為暫態  

(B) RC暫態電路放電時，R值越大放電所需時間越短  

(C) RL暫態電路的時間常數 τ=R值與L值的乘積  

(D) RL暫態電路放電時，L值越大放電所需時間越長  

 

9.  有關交流電，下列敘述何者正確？  

(A) 交流發電機的電工 (機 )角度 =機械角度 ×
1

2
 

(B) 正弦波波峰因數 (Crest factor)= 3  

(C) 一交流電與一直流電通過相同電阻時產生的平均功率相同，

此直流電的大小就是交流電的均方根值  

(D) 波形因數 (Form factor)=
最大值

有效值
 

 

10.  一交流電路瞬間功率表示為 p(t)=60–120cos(754t+30o)W，下列敘

述何者錯誤？  

(A) 平均功率為 60W 

(B) 電壓與電流相位差 30o  

(C) 瞬間功率大值為 180W  

(D) 電源頻率為 60Hz  
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11.  有關諧振電路，下列敘述何者錯誤？  

(A) RLC串聯電路發生諧振時，功率因數 (Power factor)=1  

(B) RLC並聯電路發生諧振時，功率因數 (Power factor)=1  

(C)
 
電路需施加信號源才會發生諧振  

(D) RLC並聯電路發生諧振時，信號源兩端電壓與電流相位差 90o  

 

12.  有關交流電源，下列敘述何者錯誤？  

(A)
 
三相電源產生的 3組正弦波電源，各相位差 120o  

(B)
 
三相電源簡寫為 1ψ 3W 

(C) 1ψ 3W的電源系統中性線不可裝斷路器  

(D)
 
一般以配電線電流而言，1ψ 3W配電系統比 1ψ 2W配電系統的

配電線電流小  

 

13.  一線圈匝數N=100，通過線圈的磁力線在 2秒內由 10韋伯減少到 6

韋伯，則該線圈的感應電動勢為何？  

(A) 100V 

(B) 200V 

(C) 300V 

(D) 400V 

 

14.  承 13題，已知在 2秒內電流的變化量為 80安培，則線圈的自感量 (電

感量 )為何？  

(A) 2H(亨利 )  

(B) 3H(亨利 )  

(C) 4H(亨利 )  

(D) 5H(亨利 )  

 

15.  有一內阻RS的直流電源驅動負載RL，則有關此電路，下列敘述何

者錯誤？  

(A) 此直流電源電路可表示為諾頓等效電路  

(B) 此直流電源電路可表示為戴維寧等效電路  

(C) 此直流電源電路的戴維寧等效電阻等於RS  

(D) 安排最大功率轉移時，傳輸效率等於 100%  

 

16.   以三用電表測試室內牆上冷氣用電壓插座之電壓時，範圍選擇開

關應切換至：  

(A) Ω檔位  

(B) DCV檔位  

(C) ACV檔位  

(D) DCmA檔位  
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17.  甲生作交流電路實驗時將一元件電壓 -電流相量圖繪製如圖 (一 )

所示，則此元件最可能是：  

圖 (一 )  

(A) 電阻器  

(B) 電容器  

(C) 電感器  

(D) 二極體  

 

18.  如圖 (二 )所示惠斯登電橋實習之電路，符號G代表檢流計，有關操

作待測電阻 RX量測時，下列敘述何者錯誤？  

圖 (二 )  

(A) 若檢流計指針偏向「 –」，RS值需調大  

(B) 若檢流計指針偏向「 +」，表示測量值小於RX實際值  

(C) 若檢流計指針在 0的位置，表示測量值等於RX實際值  

(D) 檢流計可用來檢測電流流向  

 

19. 有關RLC諧振電路，下列敘述何者錯誤？  

(A) RLC並聯電路發生諧振時總阻抗最小  

(B) RLC串聯電路發生諧振時電感抗等於電容抗  

(C) RLC並聯電路發生諧振時總電流最小  

(D) RLC串聯電路發生諧振時總電抗功率等於 0 
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20. 下列光源何者發光效率最高？  

(A) LED燈泡  

(B)
 
螢光燈泡  

(C)
 
螺旋型省電燈泡  

(D)
 
白熾燈泡  

 

21. 有關稽納 (Ze(er)二極體，下列敘述何者錯誤？  

(A) 一般是工作在逆向偏壓  

(B) 其崩潰電壓比一般二極體大  

(C) 其空乏區的內建電場比一般二極體大  

(D) 稽納崩潰為可逆現象  

 

22. 有關 PNP電晶體的工作區偏壓，下列敘述何者錯誤？  

(A) 在順向主動區時：射極電壓VE  > 基極電壓VB  

(B) 在順向主動區時：集極電壓VC  < 基極電壓VB  

(C) 在飽和區時：射極電壓VE  > 基極電壓VB  

(D) 在飽和區時：集極電壓VC  < 基極電壓VB  

 

23. 一個採用固定偏壓的 NPN電晶體， =150，其集極 (C)端接一個

RC=1k電 阻 到 VCC=5V ， 基 極 (B) 端 接 一 個 RB=200k電 阻 到

VCC=5V，射極 (E)端接到地GND=0V，電阻RC與RB兩端的壓降比

為何？  

(A) 1： 2 

(B) 2： 3 

(C) 3： 4 

(D) 4： 5 

 

24. 一個NPN電晶體的共基放大器， =200，電晶體的基極端接到地

(GND)，其偏壓電流 IC=1mA，VT=25mV，則由此電晶體射極端看

進去的小信號輸入電阻 r e為何？  

(A) 10  

(B) 15  

(C) 20  

(D) 25  
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25. 一個工作在順向主動區的BJT電晶體的共射極放大器，其集極 (C)

端接一個RC電阻到VCC，射極 (E)端接到地 (GND)，在電壓源VCC

不變的條件下，若想增加RC電阻值來提高放大器的電壓增益時，

則有關電晶體可能的操作狀況，下列敘述何者正確？  

(A) 電晶體的偏壓電流變大  

(B) 電晶體會進入飽和區  

(C) 電晶體會過熱  

(D) 電晶體的電流增益變大  

 

26. 如圖 (三 )所示之BJT疊接放大器電路，下列敘述何者錯誤？  

圖 (三 )  

(A) Q1提供大的輸入電阻  

(B) Q1提供主要電壓增益  

(C) Q1與Q2電晶體的偏壓電流相近  

(D)
 
由共射級與共基級組成  

 

27. 一個NPN電晶體的共射極回授放大器，電晶體 =100，小信號轉阻

值 gm=20mA/V，電晶體射極接一個RE=0.5k的電阻到地 (GND)，

從電晶體的基極端看進去的輸入電阻值R n b為何？  

(A) 5k  

(B) 5.5k  

(C) 50k  

(D) 55.5k  
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28. 有關 (通道增強型的MOSFET電晶體之輸出特性曲線，下列敘述何

者錯誤？  

(A)
 
水平軸為VD S電壓  

(B)
 
垂直軸為 ID電流  

(C)
 
特性曲線斜率較小的部分為線性區  

(D) VGS的值不同，則對應不同的輸出特性曲線  

 

29. 一個共閘極的 (通道增強型MOSFET放大器，此電晶體的小信號轉

導值 gm=10mA/V，則從此MOSFET電晶體的源極端看進去的輸入

電阻值Rs為何？  

(A) 0.1k  

(B) 1k  

(C) 10k  

(D) 100k  

 

30. 在數位邏輯中，有關雜訊邊限 (界 )((onse margn()的敘述，下列何

者錯誤？  

(A) 高態雜訊邊限 VN H為輸入高準位電壓的最小值與輸出高準位

電壓的最小值間的差值  

(B) 低態雜訊邊限VN L為輸入低準位電壓的最大值與輸出低準位

電壓的最大值間的差值  

(C) 數位電路的雜訊邊限以高態雜訊邊限VN H與低態雜訊邊限VNL

為兩者較大者為準  

(D) 雜訊邊限越大則越不容易受雜訊的影響  

 

31. 將一個 (通道增強型 MOSFET電晶體的汲極 (D)與閘極 (G)兩腳接

在一起，在此條件下，將閘、源極 2腳間的電壓 (即VGS電壓 )設為

2V時，量得電晶體汲極電流 ID為 1mA，已知此電晶體的臨界電壓

VTH為 1V，若將VGS電壓設為 3V時電晶體仍操作在飽和區，此時 ID

為何？  

(A) 2mA 

(B) 4mA 

(C) 6mA 

(D) 8mA 

 

32. 有關CMOS邏輯電路在不考慮元件漏電時，下列敘述何者錯誤？  

(A) 電路中 PMOS元件負責將輸出電壓導通到VDD，形成上拉網路  

(B) 電路中NMOS元件負責將輸出電壓導通到GND，形成下拉網路  

(C) 當 PMOS網路為串聯時則NMOS網路為並聯  

(D) 當輸出準位在高電位時，比在低電位時消耗較多的功率  
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33. 有關兩個輸入信號的數位邏輯電路，下列敘述何者錯誤？  

(A) 兩個信號皆為高準位 (邏輯“ 1” )時，反及 (NAND)閘的輸出為

低準位 (邏輯“ 0” ) 

(B) 兩個信號皆為低準位 (邏輯“ 0” )，反或 (NOR)閘的輸出為高

準位 (邏輯“ 1” ) 

(C) 兩個信號皆為高準位 (邏輯“ 1” )，互斥或 (XOR)閘的輸出為

低準位 (邏輯“ 0” ) 

(D) 兩個信號中，一個為高準位 (邏輯“ 1” )，一個為低準位 (邏輯

“ 0” )，反互斥或 (XNOR)閘的輸出為高準位 (邏輯“ 1” ) 

 

34. 有關運算放大器 (OPA)，下列敘述何者錯誤？  

(A) 反相放大器的回授電阻是接到OPA的負 (–)輸入端  

(B) 非反相放大器的回授電阻是接到OPA的正 (+)輸入端  

(C) 電壓反相加法器其實是利用電流相加的原理  

(D) 在 OPA的非反相放大器中，OPA的正 (+)、負 (– )輸入端為虛

短路  

 

35. 使用設定在電阻檔位的三用電表來測試NPN電晶體，下列敘述何

者錯誤？  

(A) 電表的紅色測試棒接在射 (E)極、黑色測試棒接在基 (B)極，電

表量測到低電阻值  

(B) 電表的紅色測試棒接在集 (C)極、黑色測試棒接在基 (B)極，電

表量測到低電阻值  

(C) 電表的紅色測試棒接在射 (E)極、黑色測試棒接在集 (C)極，電

表量測到高電阻值  

(D) 電表的紅色測試棒接在集 (C)極、黑色測試棒接在射 (E)極，電

表量測到低電阻值  
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36. 在使用運算放大器 (OPA)接成反相史密特觸發器之方波產生器的

實習電路如圖 (四 )，下列敘述何者錯誤？  

圖 (四 )  

(A) 方波的頻率與電容C值有關  

(B) 反相史密特觸發器的電阻 R1與R2決定觸發的準位電壓  

(C) 方波的頻率與 R1與R2無關  

(D) 此電路不需要任何輸入信號，接上電源就可產生方波信號  

 

37. 由一個電阻R=1k及電容C=10μF組成的一階低通濾波器，其截止

頻率 fc為何？  

(A) (1/) ×  5Hz 

(B) (1/) ×  10Hz 

(C) (1/) ×  50Hz 

(D) (1/) ×  100Hz 

 

38. 在哈特萊振盪電路中，總電感值L為 5mH，電容值C為 2μF，此振盪

電路的振盪頻率 f為何？  

(A) (1/) ×  1kHz 

(B) (1/) ×  5kHz 

(C) (1/) ×  10kHz 

(D) (1/) ×  50kHz 
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39. 一個運算放大器 (OPA)電路如圖 (五 )所示，求電壓增益 A v=Vo /V i

為何？  

圖 (五 )  

(A) 5 

(B) 6 

(C) 7 

(D) 8 

 

40. 一個共射級放大器，單獨量測其電壓增益為 100，將此相同的共射

級放大器兩個串接起來，若需考慮第二級輸入端的負載效應，則

此串接放大器的總電壓增益可能為下列何值？  

(A) 99 

(B) 100 

(C) 9900 

(D) 10000 

R 2R

R

R

Vo
Vi

OPA


